



書面質詢

2022 年的百億經援措施不公平對待澳門市民

早前，在未經公開諮詢的情況下，當局公佈了《2022 年百億抗疫援助措施》（下稱“措施”）的具體內容，使之變成既定事實。

隨即，社會各界批評不絕，稱有關措施把無數亦需養家活兒的公營及私營部門僱員拒諸門外。這些措施本應一律惠及所有市民，因大家均受到疫情和社會靜止的影響，但社會上最受影響和最弱勢的階層卻意外地被排除在外。

這些弱勢群體當中包括老年人、臥牀長者、長期病患無法工作的市民、殘疾人士、非正式照顧者、單親家庭、兼職僱員及失業超過三年的人士等。

受“措施”中的另一項負面措施影響的，還有那些需每月艱苦度日才能攤還銀行貸款、卻還要為銀行分期供款支付雙重利息的人士。

百億公帑同樣惠及近三年來賺取了龐大利潤的企業，如銀行、負責澳門政府大型建築工程的大承建商等。

基於此，本人向政府提出如下質詢，並要求適時給予清楚、準確、連貫和完整的答覆：

一、政府會否檢討《2022 年百億抗疫援助措施》，使公帑能以公平、均衡及全面的方式惠及在疫情期間飽受財政困擾的所有澳門市民，尤其一些最需要援助的人士如老年人、臥牀長者、長期病患或患有精神病而無法工作的市民、非正式照顧者、殘疾人士、單親家庭及兼職僱員，包括現正閉環不知何時才能回家與家人及子女團聚的公共及私人



澳門特別行政區立法會
Região Administrativa Especial de Macau
Assembleia Legislativa

(翻譯本)

社服機構的工作人員？

二、在疫情期間，小企紛紛“關門”或破產，失業人數上升，兼職僱員沒有工作，石油產品價格飆升，主要生活必需品漲價嚴重，社會靜止的持續影響著自由職業者以及從事跨境、區域及國際貿易往來的商人，因此，政府會否先向所有澳門居民發放一萬元“特別現金補助”，同時要求銀行業界承擔應有的社會責任，設為期一年的“銀行延期還款”機制，將銀行分期付款及有關債項的還款期延後一年？

三、政府會否要求在新冠病毒疫情期間，通過向澳門政府出售財貨及產品而在這三年以來賺取了龐大利潤的企業承擔社會責任，尤其負責核酸檢測以及出售新冠病毒防護口罩、快速檢測套件及當局向市民派發或提供的其他防疫物資的企業？

澳門特別行政區立法會議員

高天賜

2022年7月7日